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РОЛЬ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС 
У РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Європейський Союз (ЄС) – це політичний та економічний союз, 
який утворився в результаті спільного договору європейських дер-
жав для забезпечення миру і  процвітання в  Європі. На  сучасному 
етапі  ЄС  – це  не  просто економічна угода, це  альянс, заснований 
на спільних цінностях і інтересах [1].

Визначальним для України стало розширення доступу до євро-
пейських ринків, використання отриманих від підписання Угоди 
про асоціації між Україною та  ЄС можливостей для реформу-
вання національної економіки. Українські компанії для забез-
печення конкурентоспроможності змушені пристосовуватись 
до  стандартів та  вимог  ЄС щодо якості товарів і  послуг, забезпе-
чити покращення якості української продукції, частки експорту 
високотехнологічних товарів, формування умов для збільшення 
заробітної плати на  основі підвищення продуктивності праці, 
зростання споживчого попиту на  внутрішньому ринку. І  головне, 
Асоціація створює умови для України щодо розвитку нових галу-
зей економіки, зокрема високотехнологічних та  інноваційних, 
що  може створити нові можливості для розвитку національної 
економіки [2].

Треба зазначити, що  Асоціація Україна  – ЄС може мати й  нега-
тивні наслідки для економіки нашої країни. З метою відповідності 
стандартам  ЄС, українські компанії здійснюють інвестиції у  вдо-
сконалення технологічних процесів, що  може призвести до  збіль-
шення вартості виробництва та  зниження їх  прибутковості. Крім 
того, українські компанії стикаються з  конкуренцією на  європей-
ських ринках, що обумовлює скорочення їхньої діяльності та змен-
шення зайнятості. Як  результат, відкритість ринку створює ризик 
втрати контролю над деякими важливими традиційними галу-
зями економіки України.



 187 

Для мінімізації негативних наслідків Асоціації Україна – ЄС слід 
приділяти достатню увагу питанням соціального захисту, роз-
витку освіти та  науки, охорони здоров’я, здійснювати реформи 
в галузі права та правопорядку, що може забезпечити більшу ста-
більність економіки та  привабливість для іноземних інвесторів. 
Також важливим є  підтримка малих та  середніх підприємств, які 
можуть відчути конкурентний тиск від європейських компаній 
у  той час, коли вони становлять біля 99 % суб’єктів господарю-
вання вітчизняної економіки [4].

Отже, Угода про асоціацію між Україною та  ЄС  – це  важливий 
етап економічного розвитку нашої країни. Важливою подією стало 
й надання Україні статусу країни кандидата на вступ до ЄС 3 червня 
2022 р. На сьогодні ЄС є основним торговельним партнером України. 
Завдяки Угоді про асоціацію об’єм експорту товарів з України до ЄС 
зріс із 12,6 млрд дол. США у 2015 р. до 28 млрд у 2022 р. [3]. Ці резуль-
тати могли бути кращими, але пандемія COVID-19 і  повномасш-
табне російське вторгнення обумовили падіння українського екс-
порту в ЄС. Разом із цим, максимально можливі економічні вигоди 
Україна отримає, коли будуть реалізовані положення Угоди щодо 
реформ, спрямованих на  модернізацію національної економіки 
та систему її державного регулювання. Треба констатувати, що зна-
чимість європейського вектору розвитку України беззаперечна, 
що підтверджує підтримка країн ЄС України в період широкомасш-
табної агресії росії проти України та  в  післявоєнному відновлені 
нашої країни.
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